

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЛУЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ЄВРОПЕЙСЬКИЙ АНАЛІТИЧНИЙ ЦЕНТР
ФЕДЕРАЦІЯ АУДИТОРІВ, БУХГАЛТЕРІВ І ФІНАНСИСТІВ АПК УКРАЇНИ
ННЦ «ІНСТИТУТ АГРАРНОЇ ЕКОНОМІКИ» НААН УКРАЇНИ
ПОДІЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНО-ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
УНІВЕРСИТЕТ НАЦІОНАЛЬНОГО І СВІТОВОГО ГОСПОДАРСТВА
ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ БРАГАНСИ
ВИЩА ШКОЛА БЕЗПЕКИ В ПЕРЕМИШЛІ
БРЕСТСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІНСТИТУТ ПІДПРИЄМНИЦТВА І СЕРВІСУ**

7 грудня 2019 року, м. Луцьк

**СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ
ОБЛІКУ, АНАЛІЗУ І КОНТРОЛЮ В УМОВАХ
ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ**

Тези доповідей XI Міжнародної науково-практичної конференції
молодих науковців, аспірантів, здобувачів і студентів

**MODERN ISSUES AND PROSPECTS OF ACCOUNTING,
ANALYSIS AND CONTROL IN CONDITION OF ECONOMIC
GLOBALIZATION**

Abstracts of the XI International Scientific Conference for Young
Scientists, Graduate Students and Students

**СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ
РАЗВИТИЯ УЧЕТА, АНАЛИЗА И КОНТРОЛЯ В
УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ ЭКОНОМИКИ**

Тезисы докладов XI Международной научно-практической
конференции молодых ученых, аспирантов, соискателей и студентов

Випуск 13

Частина 2

Інформаційно-видавничий відділ Луцького НТУ
Луцьк – 2019

УДК 657: 657.1
ББК 65.052
С 78

*Рекомендовано до друку науково-технічною радою
Луцького національного технічного університету,
протокол № 5 від 26.12.2019 р.*

Редакційна колегія: **головний редактор** – к.е.н., доцент *Чудовець В.В.* (Україна); **відп. редактори** – д.е.н., професор *Голян В.А.* (Україна); д.т.н., професор *Андрущак І.Є.* (Україна); д-р, професор *Башева С.А.* (Болгарія); д-р *Гжегож Зайонц* (Польща); д-р, професор *Луїс Фролен Рібейро* (Португалія); к.е.н., доцент *Бабіч І.І.* (Україна); к.е.н., доцент *Бродська І.І.* (Україна); к.е.н., доцент *Гаврилюк О.О.* (Україна); к.е.н., доцент *Голячук Н.В.* (Україна); к.е.н., доцент *Жураковська І.В.* (Україна); к.е.н., доцент *Зеленко С.В.* (Україна); к.е.н., доцент *Кивачук В.С.* (Білорусь); к.е.н., доцент *Московчук А.Т.* (Україна); к.е.н., доцент *Нагірська К.Є.* (Україна); к.е.н., доцент *Нужна О.А.* (Україна); к.е.н., доцент *Писаренко Т.М.* (Україна); к.е.н., доцент *Савош Л.В.* (Україна); к.е.н., доцент *Сидоренко Р.В.* (Україна); к.е.н., доцент *Талах В.І.* (Україна); к.е.н., доцент *Талах Т.А.* (Україна); к.е.н., доцент *Ткачук І.М.* (Україна); к.е.н., доцент *Тлущкевич Н.В.* (Україна); к.е.н., доцент *Шарітов Д.Г.* (Таджикистан).

С 78 Сучасні проблеми і перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в умовах глобалізації економіки: матеріали XI Міжнар. наук.-практ. конф. (7 грудня 2019 р.) / відп. ред. В.В. Чудовець. Вип. 13. Ч. 2. Луцьк: ІВВ Луцького НТУ, 2019. 440 с.

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на XI Міжнародній науково-практичній конференції молодих науковців, аспірантів, здобувачів і студентів «Сучасні проблеми і перспективи розвитку обліку, аналізу та контролю в умовах глобалізації економіки», що була проведена кафедрою обліку і аудиту факультету фінансів, обліку, лінгвістики та права й кафедрою міжнародних економічних відносин факультету бізнесу Луцького національного технічного університету у грудні 2019 року. У публікаціях висвітлено шляхи удосконалення теорії обліку в умовах глобалізації економіки; теоретико-методологічні передумови гармонізації системи фінансового обліку та звітності; особливості управлінського обліку і контролю через призму філософії конструктивізму; аналітичне забезпечення діяльності суб'єктів господарювання; перспективи розвитку аудиту; науково-практичне обґрунтування впровадження інформаційних технологій в обліку, аналізі та контролі; проблеми обліку, контролю і аналізу: інституціональний аспект; регіональні і глобальні проблеми розвитку економіки.

Для науковців, аспірантів, студентів і всіх, хто цікавиться актуальними проблемами і перспективами розвитку обліку, аналізу і аудиту.

Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, цитат, економіко-статистичних даних, галузевої термінології, інших відомостей.

© Автори тез, 2019
© Луцький НТУ, 2019

ЗМІСТ

Лавринович Н.І. Порівняння складу витрат на збут в нормативних документах	11
Лакно Ю.С. Податок на прибуток юридичних осіб в Україні та прями його удосконалення	13
Лічман О.О. Оптимізація структури грошових потоків підприємства	16
Ліщук М.О. Визначення «інформації» в нормативних документах	19
Логвиненко Н.І. Характеристика продуктового ритейлу в Україні та шляхи його інноваційного розвитку	21
Лопухович В.С. Регіональні і глобальні проблеми розвитку економіки	23
Луцюк А.Л. Особливості розвитку професії бухгалтера	26
Лютяниця Д.В. Бухгалтер: трансформація професії та соціальний аспект в роботі	28
Лях Л.С. Проблеми та перспективи розвитку аудиту в Україні	31
Мазур Ю.В. Економічний зміст та суть поняття «транспортна послуга»	33
Макарицька Т.Г. Особливості зовнішньоекономічної діяльності вітчизняних підприємств в умовах євроінтеграції	37
Мартінова І.М. Перспективи розвитку аудиту в Україні	41
Матвієнко М.В. Проблеми та перспективи розвитку аудиту в Україні	44
Матіюк Д.О. Проблема обліку дебіторської заборгованості	48
Мелехина Н.Ю. Особенности формирования первоначальной стоимости финансовых вложений в бухгалтерском и налоговом учете	51
Мельник Д.О. Особливості впровадження МСФЗ в умовах інтеграційних процесів України	54
Мельник Д.С. Аналіз кредитування національної економіки	59
Мельник Н.Ю., Німітченко Я.Е. Внутрішній аудит як спосіб подолання економічних проблем підприємства	62

Мельник Я.М., Гріга П.Я. Фінансові інструменти на криптовалютному ринку: перспективи для обліку і контролю	65
Мельничук С.І. Економічний зміст податкового навантаження та його вплив на господарську діяльність підприємства	68
Мельничук Ю.В. Розвиток основних бюджетоформуючих підприємств м. Рівне	72
Микичур В.І. Розвиток сучасної світової економіки	75
Митрофанюк Ю.М. Підвищення фінансової стійкості промислових підприємств	78
Михалевич С.Г., Білінець Ю.В. Класифікація внутрішнього контролю для належної його організації	81
Мігей Ю.С. Проблеми розвитку фермерських господарств в Україні	84
Міщанюк О.О. Удосконалення аналізу та напрями розширення кредитної діяльності кредитної спілки	87
Мойсеєнко А.І. Автоматизація аудиту в Україні: підходи і програмне забезпечення	90
Мойсеєнко А.І. Проблеми та перспективи впровадження інформаційних технологій в організації бухгалтерського обліку	92
Мостова М.П. Переваги та недоліки застосування CVP-аналізу на вітчизняних підприємствах	96
Мостова М.П. Реалізація концепції блокчейн: фактор розвитку автоматизації обліку	99
Мостовенко А.І., Третяк А.С. Аналіз криптовалюти	103
Мохнатюк А.В. Перспективи розвитку та удосконалення управління маркетингової логістики	105
Мудрик Л.Р. Передумови ефективної організації обліку виробничих запасів	108
Назарук Х.В. Використання хмарних технологій в бухгалтерському обліку	113
Ніжник Т.В. Аналітичне забезпечення діяльності суб'єктів господарювання	115
Ніколаєць О.Ю. Вплив інформаційно-комунікаційних технологій на управлінський облік	117

Ніколенко К.О. Облік дебіторської заборгованості: управлінський аспект	121
Новік Н.О. Україна та Міжнародний валютний фонд: напрями співпраці	124
Обнявко М.В. Безперервність застосування інформаційних технологій в бухгалтерському обліку як запорука його ефективності	127
Оксюк Д.А. Єдиний соціальний внесок в контексті надходжень до державних цільових фондів	130
Олійник В.В. Проблема шахрайства при проведенні банківських операцій	133
Олініченко М.Ю. Організаційно-інформаційна модель аналізу зобов'язань кредитної спілки	136
Омельченко А.П. Основні проблеми розподілу непрямих загальновиробничих витрат в кондитерській галузі	140
Опіка А.О. Сутність поняття «готова продукція»	143
Осика О.О. Засади організації управлінського обліку процесів руху готової продукції	145
Острянин С.О. Врахування кумулятивного ефекту від реклами при оптимізації розподілу рекламного бюджету	149
Павлюк І.О. Обґрунтування застосування інформаційних технологій в бухгалтерському обліку	152
Панасюк І.О. Звітність як джерело інформації для прийняття управлінських рішень	154
Пашкевич А.В. Побудова прикладної економетричної моделі для дослідження зв'язку між економічними величинами	157
Петрик Д.Я. Співпраця неурядових об'єднань з міжнародними організаціями у сфері грантової підтримки соціальних проєктів	161
Петрова Ю.Ю. Переоцінка основних засобів та необхідність її удосконалення	163
Петросюк К.М. Розвиток вітчизняного інтернет-банкінгу у контексті інтеграції України у глобальне фінансове середовище	166

Петрук К.В. Вимоги до відображення запасів у фінансовій звітності згідно МСБО 2 та П(С)БО 9	168
Петрук М.Р. Методичні підходи до аналізу ефективності основних засобів	172
Пилюповець Н.О. Облікова політика та її роль у організації обліку на підприємстві	174
Побережна Т.В. Удосконалення теорії обліку в умовах глобалізації економіки	176
Побережна Т.О. Контроль та аудит депозитних операцій банку	179
Польовик Є.В. Стратегічний управлінський облік як фактор підвищення конкурентоспроможності підприємства	183
Полякова Т.В. Особливості обліку паливно-мастильних матеріалів	185
Попова О.В. Загальні аспекти використання інформаційних технологій в обліку та аудиті	188
Потапова Н.А. Інформаційні технології в управлінні сільськогосподарських підприємств	192
Приходько К.А., Логвин Е.И. Развитие интернет-торговли	196
Прокопець А.Т. Методика аудиту нематеріальних активів	200
Протасюк О.О. Результати інтеграційних процесів економіки України із стандартами Європейського Союзу	203
Пулбере А.А. Теоретичні основи відображення інформації про дебіторську заборгованість у фінансовій звітності	205
Пухляк К.М. Стан фінансової грамотності населення України	209
Радзієвська О.В. Екологічний облік, як галузь бухгалтерського обліку	212
Радченко Д.В. Відмивання коштів як глобальна проблема розвитку економіки	215
Радчук В.І. Сучасні дослідження обліку прав користування активами	218

Ражик І.В. Перспективи розвитку аудиту в банківській сфері	222
Ракарчук А.Д. Відображення витрат операційної діяльності у фінансовій звітності суб'єктів господарювання	225
Распуткина А.А. Налог для самозанятых как инструмент пополнения доходов государства	228
Ровенчук І.В. Облік основних засобів: національний та міжнародний аспекти	231
Сабо Ласлор. Специфіка світового ринку авіаперевезень	234
Савлук Т.М. Основні аспекти управлінського обліку підприємств в сучасних умовах господарювання	236
Савчук В.П. Міжнародна діяльність закладів вищої освіти в умовах глобалізації	239
Сагадиев Р.М. Учет расходов на продажу в торговой организации	242
Сарана А.М., Саєнко О.Р., Сьомченко В.В. Аналіз фінансової стійкості підприємства: методика і практика	246
Саржан Ю.О. Централізаційні тенденції сучасних міждержавних зносин	248
Сарницька Ю.В. Фінансова звітність підприємств за національними і міжнародними стандартами	250
Сахарчук П.В. Теоретичні аспекти обліку праці і заробітної плати	252
Семенюк Н.М. Аналіз собівартості виробничих послуг у сільськогосподарських підприємств	255
Сергеенко В.А. Проблемы и перспективы развития аудита в Республике Беларусь	257
Сидорук В.Ю. Конфлікти у професії бухгалтера: причини виникнення та методи запобігання	260
Сидорчук І.С. Діяльність аудиторських фірм великої четвірки в Україні	262
Симонік А.О. Оцінка методів обліку витрат на виробництво і калькулювання собівартості продукції	265
Скуба С.О. Порівняння досвіду оподаткування прибутку підприємств країн Європи та України	267
Смічик О.М. Логістичні витрати сільськогосподарських підприємств: теоретичний аспект	270

Смолярчук І.А. Класифікація товарних запасів в системі управління торговельним підприємством	272
Сочивкина Я.В., Алексеев Р.В. Цифровая экономика	274
Станкевич А.Д. Отражение в учетной политике организации информации о цифровых активах	276
Стець Л.Г. Внутрішній аудит кредитних операцій банку	281
Страпачук М.Ю. Електронна логістика як складова бізнесу	284
Струк Т.О. Сутність дефініції «інноваційна діяльність»	287
Тарасюк А.В., Яковец А.Ю. Прямые иностранные инвестиции в Республике Беларусь	290
Tarasiuk I.Yu. Accounting Income and Expenses from Capital Investment and their Impact on the Income Tax Payment	293
Таргонська Л.В. Ризики при здійсненні експортних операцій	296
Таргонська Л.В. Теоретичні аспекти формування облікової політики підприємства	299
Титоцкая О.В. Характеристика метода «директ-костинг» и его использование в системе управления производством	303
Токар А.А. Особливості вибору методів обліку витрат та калькулювання собівартості продукції	306
Томчук І.М. Особливості сталого розвитку як світоглядної ідеології	309
Ужегов С.О. Стратегічне планування розвитку об'єднаних територіальних громад з урахуванням потенціалу залучення міжнародних інвестицій	313
Усова М.О. Оцінка фінансової надійності страховика на ринку страхування життя	315
Farenyuk K.S. Audit of Basic Assets on the Enterprise	318
Фридман В.С. Понятие и учет прибыли организации	321
Халанчук О.М. Проблеми реформування об'єднаних територіальних громад	325
Харина А.А. Контроллинг как система экономической безопасности	327

Харицька М.В. Зовнішньоекономічні контракти та ризики їх укладання	331
Харьков В.В. Використання антикризових стратегій в управлінні підприємством	334
Харькова А.О. Маркетингові ризики у системі стратегічного управління діяльністю підприємства	338
Хвіст В.В. Переваги та недоліки комп'ютеризації бухгалтерського обліку на підприємствах	341
Химорода О.П. Проблема вибору програмного забезпечення для ведення обліку	344
Хмель Е.И. Ризики проектів державно-частного партнерства	347
Хомилюк О.А. Економічна сутність додаткового блага та його трактування чинним законодавством	350
Хомич І.Ю. Оподаткування акцизним податком в Україні	353
Цицкун О.П. Напрями розвитку транспортної логістики на підприємстві	355
Чабанюк К.В. Формування ланцюга поставок на основі ідентифікації споживчих потреб	359
Четверенко В.В., Бойчук У.І. Роль управлінського обліку у виборі стратегії управління підприємством	361
Чижикова О.В. Економічний аналіз як основа процесів оцінювання ризиків трансфертного ціноутворення	364
Чилеко О.В. К вопросу о функционировании МСФО в Республике Беларусь	367
Чипинюк В.В. Аналіз та контроль фондового ринку в умовах глобалізації економіки	370
Чміль К.О. Підходи до моделювання виробничої програми	373
Чопик В.М. Проблеми розвитку інтернет-банкінгу в Україні	375
Шабан К.С. Вплив факторів конкурентного середовища на формування маркетингової інноваційної політики поліграфічних підприємств	378
Шаргало Н.В. Вплив інформаційних технологій на бізнес-сферу	381
Шаула К.Б. Чому цікава та актуальна професія бухгалтера: погляд першокурсника	385

Шворак С.В. Інвентаризація та її роль для належної організації обліку	388
Шевченко Л.В. Методика аудиту безготівкових розрахунків	390
Шевчук Є.В. Особливості функціонування спрощеної системи оподаткування на сучасному етапі	393
Шевчук Т.С. Фінансове управління ефективністю використання активів підприємства	396
Шедловський О.В. Вплив світової економічної глобалізації на конкурентоспроможність АПК України	400
Шемейко Н.П. Особливості обліку нематеріальних активів	404
Шишко Е.Л. Управление риском логистической системы с помощью моделирования	406
Шкіль Ю.В. Інноваційні технології в бухгалтерському обліку	409
Шуляка М.І. Оцінка управління економічними правопорушеннями	412
Шумук О.О. Облік готової продукції	415
Юрчук Н.П. Оцінка кредитно-інвестиційного портфелю банку	417
Ягодинець О.П. Пріоритетність державного фінансування інноваційно активних підприємств для економічного зростання країни	420
Яницька Я.П. Економічна суть готової продукції та її оцінка	423
Яремчук В., Кулина С. Проблемні аспекти обліку та контролю витрат на якість сільськогосподарської продукції	426
Ярошик В.М. Сутність капіталу в умовах глобалізації світової економіки	430
Ярошина А.П. Дослідження ринку консалтингових послуг в Україні	433
Ярчак Р.І. Облік знижок на підприємствах торгівлі	436

обліку та аудиту. В процесі впровадження нових інформаційних систем необхідне також безперервне навчання, що зумовлене концептуальним рівнем нових знань, навичок і змін у роботі [3].

Отже, можна зробити висновок, що наведений вище перелік категорій програм корисний для уявлення про основні класи бухгалтерського та аудиторського програмного забезпечення та допомагає порівняти їхні можливості і вибрати оптимальну програмну систему для бухгалтерії, проведення аудиту, а це свідчить, що обліку та аудиту вища при застосуванні сучасних інформаційних систем і технологій.

Література

1. Івахненко С.В. Інформаційні технології в організації бухгалтерського обліку: історія, теорія, перспективи. Наукове видання. Житомир: АСА, 2006.
2. Підсумки розвитку наукової думки: 2018. Наукове видання. Івано-Франківськ: 2018. Том 6.
3. Матеріали Міжвузівської студентської науково-практичної конференції «Актуальні проблеми економіки, обліку та фінансів в Україні. URL: www.iek.irpin.com
4. Терещенко Л.О., Матієнко-Зубенко І. І., Інформаційні системи і технології в обліку: навч. посіб. К.: КНЕУ, 2005. 187 с
5. Пісьмаченко Л. М., Васильєва В. Г., Яковенко І. В. Сучасні інформаційні технології обліку та аудиту в управлінні підприємством.

УДК 004:631.11

Потапова Н.А., к.е.н., доцент
Вінницький національний аграрний університет

ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В УПРАВЛІННІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ

Використання можливостей практичного застосування сучасних інформаційних технологій в управлінні сільськогосподарських підприємств розглядається з урахуванням проблематики їх побудови та ефективного впровадження. Враховуючи наявність значної кількості невдалих випробувань інформаційних систем управління як в Україні, так і за кордоном, актуальності набувають дослідження умов та особливостей їх впровадження в процесах управління на рівні споживачів сучасного

програмного забезпечення з метою виявлення проблемних ділянок функціонування та пошуку шляхів їх подолання.

Інформаційні технології – це цілеспрямована організована сукупність інформаційних процесів з використанням засобів обчислювальної техніки, що забезпечують високу швидкість обробки даних, пошуку інформації, розосередження даних тощо [1, с. 545].

Політикою інформатизації передбачено впровадження інформаційних систем управління, основою яких є програмний продукт, що максимально відповідає вимогам організації ефективного документообігу та інформаційного обміну на даному об'єкті. Тому, інформаційну систему управління можна розглядати як програмний комплекс, який складається з модулів, що охоплюють усі напрями її використання та взаємодію в режимі реального часу.

Проект з розробки й впровадження ІСУ включає такі етапи: обстеження та оцінка об'єкту; проектування системи охоплює етап розробки технічного завдання на проект та розробку самого проекту системи; введення системи в дію передбачає реалізацію процедур по підготовці (забезпеченню) обслуговуючого персоналу та проведення початкових пусконаладжувальних робіт по розробленій системі.

Впровадження інформаційних систем в управлінні земельними ресурсами сільського господарства пов'язане з ідентифікацією посівних площ та визначенням витрат на їх утримання. Посівні площі змінюють свої властивості з часом під впливом ряду факторів: природніх, економічних та політичних. Процеси регулювання та управління залежать від наявності об'єктивної, достовірної та періодично оновлюваної інформації про стан основних засобів виробництва сільського господарства. Основна ресурсна складова виробництва в сільському господарстві відноситься до біологічних активів, які мають історію зародження та загибелі, терміни використання та оновлення, біохімічні та географічні характеристики, тощо. В зв'язку з цим, інформаційна визначеність залежить від технічних характеристик, запроваджених в технічних проектах інформаційних систем.

Інформація про стан земель та рослин, яку отримують від наземних джерел є суб'єктивною і в багатьох випадках не

відповідає реальному стану. Зміна кліматичних умов впливає на отримання даних про динаміку змін в обсягах земельних ресурсів (посівних площ) та налагодження режимів землеупорядкування та землевикористання. Дані отримані за допомогою супутників покращують моніторинг сільськогосподарських угідь, направлений на отримання даних про біологічний стан культур, картографію наземної частини рослин, розвитку геоінформаційних технологій в картографічному аналізі зрошуваних земель [2].

На підприємствах аграрного бізнесу успішно впроваджуються технології навігаційного спостереження й контролю, які направлені на управління витратами в технологічних процесах вирощування культур та обробки ґрунтів. Аграрний сектор в Ізраїлі підтримується субсидіями в обсязі до 40 % від вартості введених нових технологій. В умовах обмежених земельних ресурсів країнами використовуються екстенсивні технології вирощування з дієвою інформаційною підтримкою, що входять в смарт-логістичну стратегію управління витратами. Технології “точного” (раціонального) землекористування запроваджені на 13% підприємств аграрного сектору України [3].

Розробка проектів інформаційних систем будується виходячи із загальносистемних підходів та технічних характеристик проектованого обладнання та програмних засобів. Економічну ефективність впроваджуваної системи визначають вартісними та трудовими показниками. Основним методом розрахунку є зіставлення даних базового та звітного періодів функціонування впроваджені інформаційної системи. Виходячи з того, що впровадження інформаційних систем має результат проектного рішення, рекомендованою оцінкою ефективності є показники ефективності проектів, що обґрунтовують співвідношення вкладених капітальних та очікуваних від реалізації системи доходів. Такими критеріями є: чистий приведений дохід, індекс доходності або рентабельності, термін окупності, внутрішню норму рентабельності [4].

Ефективність підсистеми інформаційного забезпечення в загальній ІСУ, як підсистеми з інтелектуальною спрямованістю визначається з урахуванням коефіцієнту підвищення якості управління. Коефіцієнт підвищення якості управління – це умовна величина, яка характеризує співвідношення якості управління

порівняно з тим, що було до впровадження нової інформаційної системи. Інформаційна ефективність визначається сукупним ефектом від інформаційної діяльності та використання інформації, оскільки данні процеси є складовою прийняття ефективних управлінських рішень. Вимога "економічності" передбачає, що витрати на розробку, впровадження та розвиток системи не повинні перевищувати ефекту, що очікується від її використання. Можна стверджувати, що універсальним техніко-економічним показником, який використовується для оцінювання ефективності та порівняння різних варіантів впровадження й розвитку програмного забезпечення для автоматизації управління є відношення ефекту від його експлуатації до сукупних витрат, тобто показник «ефект/витрати».

Таким чином, використання вищезазначених положень на практиці сприятиме оптимізації впровадження інформаційних систем на сільськогосподарських підприємствах з необхідним рівнем економічного та соціального ефектів.

Література

1. Мишин В. М. Исследование систем управления: учеб. пособие. М.: ЮНИТИ, 2003. 527 с.
2. Воронина П.В., Мамаш Е.А. Классификация тематических задач мониторинга сельского хозяйства с использованием данных дистанционного зондирования MODIS. *Вычислительные технологии*. 2014. Т. 19, № 3. С. 76–102.
3. Потапова Н.А. Смарт-логістика: концептуальні засади та практика реалізації. *Вісник Національного університету «Львівська політехніка» «Логістика»*. 2018. № 892. С. 179-189.
4. Волонтир Л. О., Зелінська О. В. Інформаційно-логістичні системи управління аграрним підприємством: Економіка. Фінанси. Менеджмент: актуальні питання науки і практики. 2018. №12. С. 88-96.